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Тема: «4 Ноября – День народного единства» 
Цель: расширить кругозор детей о празднике День народного единства. 

Задачи: 

─ дать понятие «единство»; 

─ познакомить детей с разными народами; 

─ воспитывать чувство любви и патриотизма к родной стране, уважение к 

её праздникам и традициям. 

Форма организации деятельности детей – праздник (духовно-нравственное 

направление). 

Ход занятия: 

Дети заходят в муз.зал под торжественную музыку(СЛАЙД 1 – 2) 
 

Ведущая: Здравствуйте, ребята! Сегодня мы поговорим о наступающем 

празднике, будет он 4 Ноября, называется он «День народного единства». А вот 

почему у него такое название, мы сейчас узнаем. 

Ведущая читает стихотворение. 

 

Ушли в историю года. 

Цари менялись и народы, 

Но время смутное, невзгоды 

Русь не забудет никогда! 

 

 

 

Победой вписана строка, 

И славит стих былых героев. 

Деревни, сёла, города 

С поклоном русскому народу. 

И празднует свободу наша Страна, 

И День единства навсегда! 

 

Звучит торжественная музыка 

 

Ведущая: 4 ноября вся Россия отмечает день «Народного Единства». 

(СЛАЙД 3) 

Этот день занимает особое место среди государственных праздников 

современной России. Во все времена русский народ любил свою Родину. Слагал о 

ней песни, пословицы и стихи, во имя родной страны совершал подвиги. 

 

Ведущая: Ребята, сейчас, предлагаю вам немного отправиться в 

историческое путешествие, в прошлое нашей России. Раньше она называлась 

великим словом Русь. (СЛАЙД 4) 

Не сразу Россия стала сильным, могущественным государством. (СЛАЙД 5) 

Были в России трудные, даже очень тяжёлые времена. Польские враги хотели 

завоевать нашу Родину. (СЛАЙД 6) 

Но среди русского народа нашлись два мудрых человека. (СЛАЙД 7)  



3 

Они подняли и возглавили войска для победы над врагом. Один из них был 

из простого народа, имя его Кузьма Минин, другой князь Дмитрий Пожарский. 

(СЛАЙД 8) 

Обратились они ко всему русскому народу с призывом: «Друзья, братья! 

Русь святая гибнет. Поможем Родине святой!» (СЛАЙД 9) 

Ведущая: Ребята, подумайте, как можно назвать таких людей, которые 

подняли народ для Победы над врагом? (смелые, отважные, мужественные, 

стойкие, храбрые и т.д.). 

Ведущая: Вот теперь, я и проверю, какие вы ловкие и стойкие. Поиграем с 

вами в игру на внимание. 

МУЗ. ИГРА «Двигайся-Замри!» или 

 МУЗ. ИГРА на внимание (части тела)  - СТ.ГР.\ ПОД.ГР. (СЛАЙД 10) 

 

Ведущая: И собрался народ государства Российского из 25-ти городов в 

Москве. (СЛАЙД 11) 

Большим войском пошли они на врага и после долгих, кровопролитных боёв 

победил наш русский народ лютого, польского врага. Этот день стал 4 ноября 1612 

года, а это (412 лет тому назад) (СЛАЙД 12) народное ополчение (вооружённые 

силы, различных государств) под командованием: Кузьмы Минина и Дмитрия 

Пожарского освободили Москву от польских врагов.  

Это день был объявлен официальным государственным праздником, и 

отмечается этот он, как День народного единства. 

Ведущая: Теперь вся наша страна празднует «День Народного Единства». В 

Москве в честь победы над врагом, за героизм, мужество и отвагу на Красной 

площади установлен памятник, и сделана надпись: «Гражданину Кузьме Минину и 

князю Дмитрию Пожарскому. Благодарная Россия». (СЛАЙД 13) 

Ведущая: Ребята, мы не должны забывать, что Россия только тогда сильна, 

когда она едина. Россия многонациональная страна в ней живут: русские, татары, 

башкиры, марийцы, мордовцы, буряты и т. д. (СЛАЙД 14 – 15) 
 

Ведущая: И все мы прекрасно знаем, что у каждой страны, ребята есть свой 

герб, флаг и своя песня, которая прославляет её могущество. 

Как она называется? (ГИМН). Гимн слушают стоя. . (СЛАЙД 16) 

Звучит Гимн РФ  

(муз. Александр Александров. сл. Сергея Михалкова)  

 (СЛАЙД 17) 
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Конца занятия. (СЛАЙД 18) 

Ведущая:

Дети раз отца спросили: все ли русские в России? 

- Все мы разные, так что же? Все мы – люди, мы – похожи! 

Значит, жить в единстве нужно, очень весело и дружно! 

Сколько нас весёлых, разных, вместе встанем в хоровод, 

Детский сад встречает праздник, выходи плясать, народ! 

 

Хоровод дружбы муз. Е Зарицкой (СЛАЙД 19) 

 

Ведущая: Ребята, наше путешествие подходит к концу. Надеюсь, оно вам 

понравилось? Вы многое узнали о прошлом нашей любимой Родины. 

Я желаю вам расти настоящими патриотами своей Родины, и быть дружными. 

Уходят из зала муз. «Я, Ты, Он, Она»  (СЛАЙД 20) 

 

Конец  занятия! 

 


